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Κανονισμός Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας

Η έρευνα αποτελεί βασική αποστολή του Πανεπιστημίου, είναι συνυφασμένη με την προαγωγή της 
επιστημονικής γνώσης και  συνιστά συλλογικό κοινωνικό αγαθό.  Βασική αρχή για την επιστημονική 
έρευνα  που  διεξάγεται  στα  ΠΜΣ  του  ΔΕΠΣ,  όπως  και  σε  κάθε  πανεπιστημιακό  ίδρυμα,  είναι  η 
ακαδημαϊκή  ελευθερία  και  ο  σεβασμός  των  πνευματικών  δικαιωμάτων  των  συντελεστών  της.  Η 
επιστημονική έρευνα που διεξάγεται στα ΠΜΣ ακολουθεί τις αρχές της ηθικής και δεοντολογίας της 
έρευνας,  οι  οποίες  προτάσσουν  την  προσήλωση  στην  επιστημονική  αλήθεια,  το  σεβασμό  στην 
αξιοπρέπεια του ανθρώπου, στην προσωπική αυτονομία, στη βιολογική και πνευματική ακεραιότητα 
των προσώπων, την πνευματική ιδιοκτησία και τα προσωπικά δεδομένα, και την προστασία της ζωής, 
της φύσης και του περιβάλλοντος.

Κάθε ερευνητική δραστηριότητα που διεξάγεται στο πλαίσιο του ακαδημαϊκού έργου των ΠΜΣ του 
Τμήματος  ΔΕΠΣ,  όπως  έρευνα  μελών  ΔΕΠ,  Ε.Ε.Π.,  Ε.ΔΙ.Π.,  λοιπού  διδακτικού  και  ερευνητικού 
προσωπικού και  εργαζόμενων στο ΠΜΣ,  έρευνα μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και  μεταπτυχιακές 
διπλωματικές  εργασίες,  τηρεί  τον   Κώδικας  Δεοντολογίας  και  Καλής  Πρακτικής του  Παντείου 
Πανεπιστημίου,  καθώς  και  τον  Κανον  ισμό  αρχών  και  λειτουργίας  της  Επιτροπής  Ηθικής  και   
Δεοντολογίας της Έρευνας που αποτελεί το καταστατικό κείμενο, το οποίο ορίζει τις αρχές της ηθικής 
και δεοντολογίας της έρευνας και περιγράφει την κατ’ αυτές ορθή ερευνητική πρακτική.

Διαδικασία σχετικά με την τήρηση της δεοντολογίας έρευνας στο Πάντειο

Στο πλαίσιο του Παντείου Πανεπιστημίου λειτουργεί η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας η οποία είναι 
αρμόδια για τη διασφάλιση τήρησης της ερευνητικής δεοντολογίας στις έρευνες που εκπονούνται στο 
Πάντειο (όπως χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα,  διδακτορικές  διατριβές,  διπλωματικές 
εργασίες κλπ.).  Πρόκειται για τον ακαδημαϊκό θεσμό, ο οποίος εγγυάται, σε ηθικό και δεοντολογικό 
επίπεδο,  την  ανεξαρτησία  της  ερευνητικής  δραστηριότητας  και  την  αξιοπιστία  και  ποιότητα  των 
ερευνητικών έργων. Προκειμένου να ελεγχθεί η τήρηση της ερευνητικής δεοντολογίας σε μια έρευνα 
θα πρέπει να υποβληθεί αίτημα από τον/την επιστημονικό/ή υπεύθυνο/η προς την Ε.Η.Δ.Ε. με βάση τα 
προβλεπόμενα από τον Κανονισμό Λειτουργίας της.

Για τα ΠΜΣ του Τμήματος, τα θέματα των διπλωματικών εργασιών εγκρίνονται από την εκάστοτε Σ.Ε.  
και ο έλεγχος της ηθικής και δεοντολογίας διενεργείται από την ίδια την ακαδημαϊκή και ερευνητική 
κοινότητα (επιβλέπων, μέλη τριμελούς) και παρέχει εγγυήσεις της ανεξαρτησίας και αξιοπιστίας της 
έρευνας,  ενισχύει  την  ποιότητα  των  ερευνητικών  έργων και  συμβάλλει  στην  ενδυνάμωση  της 
εμπιστοσύνης και την αποδοχή των ερευνητικών αποτελεσμάτων από το κοινωνικό σύνολο.
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